

جنوبی افریقہ میں نسلی امتیاز

اگرچہ تمام ایسے ممالک میں جہاں یورپین اقوام کا تسلط قائم ہے، نسل اور رنگ کا امتیاز کسی نہ کسی حد تک عملاً روا رکھا جاتا ہے۔ خواہ ایسے بعض ممالک میں قانوناً اس کی بندش ہی کیوں نہ کی گئی ہو۔ لیکن اس ضمن میں جنوبی افریقہ واحد ملک ہے، جس نے ڈنکے کی چوٹ تمام مخالفتوں اور اعتراضات کے علی الرغم ایسے امتیاز کو قومی سطح پر نہایت سختی اور انتہائی نتیجوں کی حد تک قائم رکھنے پر اصرار کیا ہوا ہے۔ یہاں تک کہ اقوام متحدہ کی آج تک کی تمام کارروائیاں اس اصرار کے سامنے ناکام ہو چکی ہیں۔

حالت یہ ہے کہ جنوبی افریقہ میں جو نام کو تو ایک برطانوی نوآبادی سمجھی جاتی ہے، یورپین کی تعداد افریقہ کے اصل باشندوں سے بڑھ چکی ہے۔ لیکن ملک کا تمام سفیدو سیاہ اسی اقلیت کے ماتھے میں ہے۔ اور کوئی افریقی نژاد بغیر اجازت نامہ کے کسی آبادی میں داخل نہیں ہو سکتا۔ اور نہ بغیر اجازت نامہ کے کوئی کام کر سکتا ہے۔ پھر بغیر اجازت نامہ کے ہونا اس ملک میں کوئی سرسری جرم نہیں۔ بلکہ ہر سال تین چار لاکھ سیاہ فاموں کو اس جرم کی پاداش میں جیل کی ہوا کھانی پڑتی ہے۔

یہی نہیں نسلی امتیاز کے قوانین کے مطابق کسی غیر یورپی کو ووٹ دینے۔ سفید فام کے بیٹوں میں رہنے۔ سرکاری عہدہ پر مقرر ہونے۔ سکولوں میں داخلہ بلکہ بسوں تک میں یورپین کے ساتھ بیٹھنے کی اجازت نہیں۔ میونسپلٹیوں کی سیاہ فام کو اپنے علاقہ سے نکال سکتی ہیں۔ اور اس حکم کی کوئی اپیل ہی نہیں ہو سکتی۔ الفرض کہ ارضی یورپی افریقہ ایک ایسا خطہ ہے، جو افریقہ کے اصل باشندوں کے لئے ہی نہیں بلکہ تمام غیر یورپی باشندوں کے لئے ایک اقل اقلیت کے ماتھے پر دوڑنے کا نمونہ بنا ہوا ہے۔

جنوبی افریقہ میں اصلی باشندوں کے علاوہ بہت سے پاکستانی اور بھارتی باشندے بھی ہیں۔ جو شروع شروع میں جب یورپی اقوام نے اس ملک پر قبضہ کیا، مختلف کاموں اور پیشوں کی غرض سے وہاں لائے گئے تھے۔ حالانکہ ان غیر یورپی نوواردوں کا بھی ملک کی ترقی کے ساتھ بڑا تعلق ہے۔ اور انہوں نے ملک کی پیداوار کے امکانات کو بروئے کار لانے اور ترقی دینے میں یورپی باشندوں کے دوش بدوش کام کیا ہے۔ لیکن رنگ و نسل کے امتیازی قوانین کی چکی میں وہ بھی اسی طرح پیسے جا رہے ہیں، جس طرح افریقی۔

آزادی سے پہلے اور بعد میں اب تک بھارت اور پاکستان اس استبدادی دوش کے خلاف احتجاج کرتے چلے آئے ہیں۔ لیکن اس احتجاج کا بھی نتیجہ الٹا ہی نکلا ہے۔ اور جتنی قربانیاں وہاں کے رہنے والوں، بھارتیوں اور پاکستانیوں کے علاوہ یورپی جن لینڈ اور نیک دل لوگوں نے اب تک کی ہیں۔ تاکہ ان استبدادی قوانین کو منسوخ کر دیا جائے۔ رائیگاں جا رہی ہیں۔ حتیٰ کہ جیسا کہ ہم نے کہا ہے۔ اقوام متحدہ کی کوششیں بھی ناکام ہیں۔ پچھلے دنوں اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کی خاص سیاسی کمیٹی نے ایک قرارداد بکثرت رائے منظور کی ہے۔ جس میں پاکستان بھارت اور جنوبی افریقہ کی حکومتوں سے کہا گیا تھا، کہ وہ باہمی بات چیت سے جنوبی افریقہ میں مقیم بھارتی اور پاکستانی باشندوں کا مسئلہ طے کریں۔ اس کمیٹی کے آخری اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے پاکستانی مندوب سٹر قمر الدین نے جنوبی افریقہ کی یورپی حکومت کو نسل و رنگ کے امتیازات ختم کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ آپ نے کہا، کہ

”انسانی حقوق کا تعلق تمام ہی نوع انسان سے ہے، اور جنوبی افریقہ کی صورت حال صرف اس طرح سدھر سکتی ہے، کہ ہر نسل کے افراد کو مساوی حقوق حاصل ہوں۔ اگر دنیا بھر ایسے دو طبقوں میں بٹ جائے، جن میں سے ایک کے حقوق دوسرا غصب کئے رکھے۔ تو روئے زمین پر زمین و آسمان کی کوئی نوع باقی نہیں رہتی۔ جنوبی افریقہ کی حکومت حالات اور انسانیت کے تقاضوں سے رہتی غافل نہ بنے۔ آج کے دنیا میں انسانی جدوجہد کا بنیادی مسئلہ انسانی وقار کا احترام ہے۔“

جنوبی افریقہ کی حکومت کی یہ استبدادی پالیسی واقعی ظلم و ستم کی ایک نہایت گھناؤنی مثال ہے۔ اور یہ ایسا مسئلہ ہے کہ اقوام متحدہ کو اسے اطمینان مستحق ممالک

کی باہمی بات چیت پر نہیں چھوڑنا چاہیے۔ یہ مسئلہ کوئی ان ممالک کا ہی مسئلہ نہیں ہے۔ بلکہ تمام انسانیت کا مسئلہ ہے۔ اقوام متحدہ کو چاہیے، کہ اسے وسیع انسانی مسئلہ سمجھ کر جلد از جلد حل کرنے کی کوشش کرے۔ اصل بات یہ ہے، کہ یہ مسئلہ جنگ کے مسئلہ سے بھی اہم ہے۔ جنگ کا مسئلہ صرف دو محارب قوتوں کا باہمی مسئلہ ہے۔ اگرچہ اس میں شک نہیں کہ ایک علاقہ میں جنگ چھڑنے سے تمام دنیا میں اسکی آگ پھیل سکتی ہے۔ اس لئے جنگ کی روک تھام بھی ضروری ہے۔ لیکن انسان کے ساتھ حیوانوں سے بدتر سلوک روا رکھنا ایسی بات ہے، کہ جس کو انسانی فطرت سرے سے برداشت نہیں کر سکتی۔ اس لئے اقوام متحدہ کا اہم ترین اور اول ترین فرض یہ ہونا چاہیے، کہ وہ دنیا کے ہر خطہ میں انسانی ابتدائی حقوق کو پامال ہونے نہ دے۔ اور جہاں کہیں اسے ایسا ہونا نظر آئے۔ فوراً اس کا تدارک کرے۔ ایسے معاملات کو ملک کا ضمن اندرونی معاملہ تصور نہیں کرنا چاہیے۔

علاوہ ازیں کیا یہ حیرت ناک نہیں ہے، کہ وہ توں جو آج اپنے تئیں تہذیب و تمدن کا علمبردار سمجھتی ہیں۔ انہیں کے ماتھے پر آج انسانیت ظلم و استبداد کے بوجھ کے نیچے سسک رہی ہے۔ حقیقت یہ ہے، کہ خواہ دانا یا نان فرنگ اپنی دانائی اور حکمت آفرینی اور تہذیب و تمدن پر کتنا بھی ناز کریں۔ نسل و رنگ کے امتیاز کی بنا پر جو انسانیت میں یورپی سفید فام اقوام نے رفتہ رفتہ اندازی کر رکھی ہے، یہ ایسا تاریک دھبہ ہے، جس سے ان کا یہ ناز ناز بیجا سے زیادہ حیثیت نہیں رکھتا۔

مغربی تہذیب و تمدن کی ناکامی کے اور بھی پہلو ہیں۔ لیکن یہ پہلو تلخ تر ہے۔ اس تہذیب و تمدن کی ناکامی کی حقیقی وجہ مغربی اقوام کا مذہب سے فرار ہے۔ جب تک مذہبی اور اخلاقی اقدار کا احیاء راز سر نہ نہیں ہوگا۔ اور مغربی اقوام اس ڈگر پر چلتی رہیں۔ تو ضرور دنیا کو وہ دن دیکھنا پڑے گا، کہ تمام انسانی نسل حیوانوں کے درجہ سے بھی نیچے اتر جائیگی۔ اور مشیہ بربریت و وحشت اپنے پورے عذاب کے ساتھ چھا جائے گی۔

خریداران خطبہ نمبر الفضل کیلئے ضروری اعلان

مجلد خریداران خطبہ نمبر الفضل کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے، کہ الفضل کے جس نمبر میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ شائع ہوتا ہے، وہ نمبر بلا توفیق انہی خدمت میں ارسال کر دیا جاتا ہے۔ یہ ضروری نہیں کہ ہر ہفتہ ضرور بالضرور خطبہ شائع ہو۔ بعض اوقات ایک ہفتہ میں دو تین خطبے بھی شائع ہو جاتے ہیں۔ اور بعض اوقات کوئی خطبہ بھی شائع نہیں ہوتا۔

ادارہ الفضل کو جس وقت شعبہ زود نویسی کی طرف سے حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ موصول ہوتا ہے، فوراً شائع کر دیا جاتا ہے۔ لہذا خطبہ نمبر کے خریداران الفضل سے گزارش ہے کہ وہ خطبہ کے ہر ہفتہ نہ ملنے کی شکایت کے لئے خطوط نہ لکھیں۔ بلکہ ہر خطبہ کا نمبر ملاحظہ فرمایا کریں۔ اور اگر کوئی خطبہ دو خطبوں کے درمیان ان کو نہ ملے۔ تو نیچر الفضل کو اطلاع دیں۔ بعد تحقیقات اگر ان کی شکایت درست ثابت ہوئی۔ تو ان کو مطبوعہ خطبہ نمبر بلا قیمت ارسال کر دیا جائے گا۔
د نیچر الفضل

نایجریا میں احمدی مبلغین کی وسیع تبلیغی اور تربیتی سرگرمیاں

ریڈیو پمپنا اور تقاریر - اخبار ٹرٹھ اور دیگر تبلیغی لٹریچر کی وسیع اشاعت

حکومت کی تعلیمی 'مدنی' اور معاشی سرگرمیوں میں شرکت - پریس میں اثر و نفوذ

از محکم شیخ نصیر الدین احمد صاحب ایم۔ اے۔ بی۔ اے۔ تبلیغ نایجریا بواسطہ وکالت بشیر ربوہ

مینگو

میں جس قسم کی مینگو میں شمولیت کرنی ہوتی ہے۔ ان کے نام یہ ہیں۔

(۱) ایجوکیشنل منسٹری

Educational -

Ministry اور ایجوکیشن

ڈیپارٹمنٹ کی طرف سے بلانی ہوتی

مینگو

(۲) مسلم کونسل آف سکاؤٹس کی مینگو

(۳) نایجیرین یونین آف جرنلسٹس

کی مینگو

(۴) سکاؤٹس کی مینگو جن کے

محکم سینی صاحب دانش چیرمین ہیں۔

(۵) نایجیرین براڈ کاسٹنگ سروس

کی طرف سے بلانی ہوتی مینگو

(۶) مسلم براڈ کاسٹنگ ایڈوائزری

کیون کی مینگو

(۷) پریس کانفرنس

(۸) حکومت کے مختلف اداروں

کی طرف سے وقتاً فوقتاً استقبالیہ

اور اورداعیہ پارٹیاں

(۹) ڈانس آف ریمپریٹو

of Representatives

کے اجلاس میں

شمولیت

(۱۰) نایجیریا مشن کی فیصلگ کیون

کی مینگو اور دیگر ہنگامی مینگو

دفتری کام

ہمارے مشن کے تمام تر کام چونکہ

مستقل قسم کے ہیں۔ لہذا ان کے لئے

ہمارا ایک مستقل دفتر قائم ہے۔ صبح پانچ

سے دو بجے دوپہر تک ہمارا دفتر باقاعدہ چلتا

ہے۔ اور رات کو گھنٹہ کی گھنٹہ کے بعد سے

۱۱ بجے تک اس میں باقاعدہ کام ہوتا ہے۔

دفتر میں ہم مختلف مشنوں سے آمدہ خطوط

کے جواب دیتے ہیں۔ اور مصلوہ لٹریچر

بھیجا جاتا ہے۔ ہر ماہ متعدد سرکار لیٹرز کے

ذریعہ مرکزی فیصلوں سے اور کئی کام

امور سے تمام مشنوں کو مطلع کی جاتا

ہے اور مختلف تحریکوں کی جاتی ہیں۔

انہار سے مشن تمام تر خط و کتابت

کی جاتی ہے۔ اور مغربی افریقہ کے دیگر

مشنوں سے بھی خط و کتابت کی جاتی ہے

اس کے علاوہ مشن کے تمام تر

آمد و خرچہ کے حساب کارپیکارڈ رکھا

جاتا ہے۔ اور اس کی تفصیل مرکز میں بھیج

جاتی ہے۔

تبلیغی سرگرمیاں

اجتماعی تبلیغ - ہم ہر ہفتہ کی رات

کو تقریباً ۱۰ بجے سے تقریباً ساڑھے

گیارہ بجے تک مختلف ایسے مقامات پر

جہاں لوگ کثرت سے آتے ہوں ہنگام

جملہ کرتے ہیں جس میں اول یہاں نئے

لوگ تبلیغ اپنی زبان میں تبلیغ کرتے ہیں

تتمنتی محمد صادق صاحب کی یادیں

اختر گویند ریڈری

گردشِ وقت کے صحیفے میں

ساتھ زندگی کے میں تحریر

سچی پہم مٹا نہیں سکتی

مستقل ہے فوشتہ تقدیر

آہ مفتی محمد صادق

زندگی کی فضاؤں میں گم ہے

ان کے افکار چل گئے ہیں بھی

وہ عدم کی ہواؤں میں گم ہے

مرد حق گو کو یاد کرتے ہیں

آج اپنی فضاؤں میں ہم لوگ

یاد رکھیں گے ہر گھڑی ان کو

اپنے دل کی دعاؤں میں ہم لوگ

ایسے انسان بزم ملت کو

جہر و ماہ سے سنوا دیتے ہیں

زندگی کے حرم تیرہ میں

ہر تجسلی اتار دیتے ہیں

اے فضائے سواد امریکہ

وہ حقائق کی موج کا دھارا

جس سے روشن ہوتیں تری راہیں

چھپ گیا وہ حسین سیارا

موت کا اس کی علم نہ کر لیکن

اس کا پیغام اب بھی زندہ ہے

اور بعد میں ہم مبلغین تقاریر کرتے ہیں۔ اور لوگوں کو سوالات کی دعوت دیتے ہیں یہ سوالات کا سلسلہ اس قدر دلچسپ ہوتا ہے کہ لوگ سوالات کے لئے اصرار کرتے

رہتے ہیں۔ لیکن جب وقت بہت زیادہ ہو جاتا ہے۔ تو ہم انہیں آئینہ ہفتہ کا وعدہ کرتے ہیں۔ یا انہیں مشن ہاؤس میں آنے کی دعوت دیتے ہیں۔ اور انہیں

اپنا تبلیغی لٹریچر خریدنے کی ترغیب دلاتے ہیں۔ تاکہ وہ اس سے بھی اپنے سوالات کے جواب حاصل کر سکیں۔

ہمارے دو لوگ مستقل مشن مختلف مشنوں کا تبلیغی دورہ کرتے ہیں۔ اور انہی کا رکارڈ کی رپورٹ ہمیں باقاعدہ دیتے ہیں۔

انفرادی تبلیغ - اس کے علاوہ ہم جب بھی کسی موقع پر باہر جاتے ہیں عموماً تبلیغی مینڈلس ساتھ لے جاتے ہیں اور انہیں وقت تقسیم کرتے ہیں۔ اور اس طرح تبلیغ کی بات شروع ہو جائے۔ تو زبانی تبلیغ بھی کرتے ہیں۔

تبلیغی اور تربیتی دورے

مختلف مشنوں میں بہاری پیدا کرنے کی غرض سے ہم وقتاً فوقتاً ان کا دورہ کرتے ہیں۔ ان دوروں میں تبلیغی اور تربیتی پروگراموں کے علاوہ جن مشنوں میں ہمارے سکول جاری ہیں۔ ان میں سکولوں کا معائنہ بھی کیا جاتا ہے۔ اور اس بات کا جائزہ بھی لیا جاتا ہے۔ کہ ہم کن ذرائع سے مدارس کی تعلیمی سکیم میں حصہ لے سکتے ہیں۔

جماعت کی تربیت کا کام عموماً ہاؤس کے بعد ساجد میں کیا جاتا ہے۔ دن کے وقت مختلف باروخ اور اہم شخصیتوں سے ملتا ہے۔ اور رات کو گیس کی روشنی میں نام نیک جملہ کی جاتا ہے۔ رات کو جلسہ کی کارروائی سننے کے بعد دن کے وقت لوگ استفادہ کے لئے بھرت آتے ہیں۔ اور اس طرح دن اور رات تبلیغ اور تربیت کا سلسلہ جاری رہتا ہے۔

علیٰ ذی لٹریچر کی خدمت اور اخبار کی Circulation

بڑھانے کی کوشش کی جاتی ہے۔

تعلیم و تربیت

جماعت کے لوگوں کو اپنے بچوں کو اعلیٰ تعلیم دلانے کی ترغیب دلائی جاتی

ہے۔ چنانچہ ہماری جماعت کے ایک ہم
 مشن میں ایک نیا ہیٹ ہی مخلص احمدی
 کا لڑکا اعلیٰ ٹیچنگ ٹریننگ حاصل
 کرنے کے لئے انگلینڈ گیا ہوا ہے۔
 جو عنقریب وہاں سے فارغ ہو کر
 واپس آنے والا ہے۔ اسی طرح
 یہاں کے ایک اور موزن احمدی کو
 مکزی سیفی صاحب نے اپنے بڑے
 کو اعلیٰ تعلیم دلانے کی ترغیب دلائی
 جس پر اس نے اسے وکالت پاس
 کر دئی۔ اور حال ہی میں وہ گورنمنٹ
 کی طرف سے میجرسٹریٹ نامزد کر دیا
 گیا ہے۔ یہاں مسلمان میجرسٹریٹ بطور
 نشانہ کہیں۔
 اور متعدد نامدار بچوں کو تعلیم کے
 لئے سونپ دیا جاتا ہے۔ تربیت
 کا انتظام دوسروں پر ہے۔ ایک روزانہ
 اور دوسرا ہفتہ وار۔ روزانہ پروگرام
 میں صبح کی نماز کے بعد حضرت اقدس
 متصلہ الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کی تفسیر
 قرآن کا درس دیا جاتا ہے۔ اور مرتب
 کے بعد پڑھنے کا شوق رکھنے والوں
 کو قرآن شریف اور حدیث کا ترجمہ
 پڑھایا جاتا ہے۔ مرتب کی نماز کے بعد
 ہم عشاء کی نماز تک ہمیشہ مسجد میں
 ہی رہتے ہیں۔ اور جماعت کے لوگوں
 سے مختلف معاملات کے بارہ میں
 گفت و شنید کرتے رہتے ہیں۔ اور
 عشاء کی نماز سے پندرہ منٹ قبل ہم
 جماعت کے لٹریچر میں سے اہم تحریروں
 کا ترجمہ کر کے سناتے ہیں۔ اور یا کوئی
 لٹریچر کی کتاب پڑھ کر سناتے ہیں۔ ان
 دنوں ہم اس وقت حضرت خلیفۃ المسیح
 الہی ایدہ اللہ تعالیٰ کی کتاب "اسلام میں
 اختلافات کا آغاز" کا درس دے رہے ہیں
 ہفتہ وار پروگرام میں اتوار کے روز
 فجر کی نماز کے بعد ہم بجائے دوسرے
 جماعت کے لوگوں کو سوالات کا ہجوم
 دیتے ہیں۔ اور ان کے مطلوبہ مختلف
 مسائل کے متعلق بحث کرتے ہیں۔ اور
 دن کے دس بجے سے سارے ماہ کے
 تک ایک تربیتی جلسہ کرتے ہیں۔ جن میں
 تبلیغ اور تربیتی مضامین پر مختلف اصحاب
 تقاریر کرتے ہیں۔ نیز مختلف دینی مسائل
 پر گفتگو کی جاتی ہے۔
 ملک کے مختصر سیاسی و معاشی حالات
 اس وقت ہمارا ایک احمدی سٹرائی
 مرکزی وفاق اسمبلی (۱۹۵۷ء) کا
 Repremlatoven کامیاب ہے۔
 جزیرہ ۱۹۵۷ء میں ناچیریا کے گاندو
 کی انگلینڈ میں ایک ہیٹ اپوز کفرس ہونے

والی ہے۔ جس میں ملک کی آزادی کے متعلق
 فیصلہ کن بحث ہوتی ہے۔ لہذا ملک میں
 عام سیاسی بیداری ہے۔
 اس وقت Eastern
 Region اور Western
 Region اس بات پر متفق ہیں۔
 کہ ہمیں اب مکمل آزادی مل جانی چاہیے۔
 لیکن ان میں اس بارہ میں اختلاف ہے۔
 کہ ناچیریا کی حکومت وفاق ہو۔ یا ہر
 Region الگ الگ طور پر آزاد اور
 Western Region خود مختار ہو۔
 والے اپنے Region کی مکمل اور
 خود مختار حکومت چاہتے ہیں۔ اس کی ایک
 خاص وجہ یہ ہے کہ یہ Region
 نسبتاً زیادہ ترقی یافتہ ہے۔ اور
 دوسرے حصوں کے مقابل میں سب سے
 زیادہ مالدار ہے۔ اور تعلیم میں بھی
 سب سے آگے ہے۔ صرف اسی
 Region نے نا حال مفت پرائمری
 تعلیم کا اجرا کیا ہے۔ لہذا یہ Region
 یہ نہیں چاہتا۔ کہ دوسرے حصوں کی
 طرف توجہ کی وجہ سے اس Region
 پر کئے جانے والے اخراجات میں کمی
 آئے۔ دوسری وجہ یہ ہے کہ ملک کی
 آمد کا بہت بڑا حصہ اس Region سے
 حاصل ہوتا ہے۔ متحدہ یا وفاق حکومت
 کی صورت میں ملک کی آمد ساری تقسیم
 ہونے کی وجہ سے اس Region کی آمد
 دوسرے حصوں پر خرچ ہوگی۔ اور ان کا
 اس طرح حق مارا جائے گا۔
 تیسری وجہ یہ ہے کہ وفاق حکومت
 کی صورت میں ٹیکس وفاق دار حکومت
 ہوگا۔ اور باوجود Western
 Region میں ہونے کے یہ Region
 اس کی آمد سے محروم ہو جائے گا۔ لیکن
 ملک کی اہم ترین بندرگاہ ہے۔ لہذا یہ
 بہت بڑی آمد کا منبع ہے۔ W. R.
 والے اس کو اپنے ناکہ سے جانا دیکھنا
 پسند نہیں کرتے۔
 اس کے برخلاف Eastern
 Region اول تو متحدہ حکومت چاہتا
 ہے۔ ورنہ کم از کم وفاق حکومت پر مصر
 ہے۔ ان کی دلچسپیاں مندرجہ بالا وجوہات
 کے برعکس ہیں۔
 Northern Region ان دونوں
 Regions کے برخلاف فی الحال خوری
 طور پر مکمل حکومت حاصل کرنے کے خلاف
 ہے۔ ان کا جمل ہے کہ کم از کم ۱۹۵۷ء
 تک ہمیں مکمل آزادی حاصل نہیں کرنی چاہیے۔
 اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ یہ جزیراتی
 حالات کی وجہ سے کافی حد تک

Western Region کا
 محتاج ہے۔ دوسرے تعلیم میں سب سے
 پیچھے ہے۔ جس کی وجہ سے متحدہ حکومت
 کی صورت میں اس Region سے
 نسبتاً بہت کم قابل لوگ حکومت میں
 آسکیں گے۔ اور وفاق یا علاقائی خود مختار
 حکومت کی صورت میں وہ ابھی اپنے
 آپ کو حکومت کرنے اور معنیوں بنیادوں
 پر حکومت کرنے کے قابل نہیں پاتے۔
 چونکہ یہ ملک اپنی ملکی ضروریات
 تمام تر برطانیہ سے حاصل کرتا ہے۔ لہذا
 صنعت کے لحاظ سے یہ ملک بہت

Technical ہے۔ اور
 قابلیت کے آدمیوں کی بہت زیادہ
 کمی ہے۔ زرعی لحاظ سے بھی یہ ملک
 بہت پیچھے ہے۔ اور عام کھانے
 پینے کی چیزیں بھی (خاص طور پر
 East Region اور West
 Region میں) انگلینڈ سے ہی
 آتی ہیں۔ اور یہاں کے لوگوں کی آمد
 کا ذریعہ یا ملازمت ہے اور یا چھوٹے
 پیمانہ کی تجارت ہے۔ بڑے پیمانہ پر
 تمام تر تجارت انگریزوں کی ہے
 اور ہندوستانوں کے ہاتھ میں ہے۔

ضروری اصلاح

گذشتہ مجلس مشاورت میں فیصلہ ہوا تھا۔ کہ جن اصحاب کی وصیت بقایا کی وجہ
 سے مسخ ہو جائے۔ اور وہ چھ ماہ تک وصیت بحال نہ کر لیں۔ یا مشاورت کر کے
 چندہ عام ادا کرنے کی اجازت نہ لیں۔ تو ان سے ناہمندانہ کے مطابق سوک گیا جو
 ایسے اصحاب سے چندہ قبول کرنے کی ہدایت تو اس لئے تھی۔ کہ وہ اپنی کوتاہی
 پر نادم ہوں۔ لیکن بعض اصحاب کے متعلق معلوم ہوا کہ وہ نہ تو وصیت بحال کرانے کی
 طرف توجہ کرتے ہیں۔ اور نہ ہی ندامت کا اظہار کر کے چندہ عام ادا کرنے کی اجازت
 حاصل کرتے ہیں۔ اس لئے تمام جماعتوں کے متعلقہ عمدہ داران سے التماس ہے۔
 کہ وہ ایسے اصحاب کو سمجھائیں۔ اور ان کو سلسلہ عالیہ احمدیہ کے قواعد کا احترام کرنے
 پر آمادہ کریں۔ لیکن اگر پھر بھی کوئی شخص اصلاح نہ کرے۔ اور اپنے لئے چندہ کی
 ادائیگی کی صورت پیدا نہ کرے۔ تو ان کے خلاف تقریری کارروائی کے لئے
 حسب قواعد نظارت امور عامہ میں رپورٹ بجھوائی جاوے۔ جماعت کے استحکام
 کے مد نظر یہ ضروری ہے (ناظریت المال ربوہ)

قربانی کسے کہتے ہیں؟

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔ "یاد رکھو۔ قربانی کہتے ہی اس کو ہیں۔ کہ انسان
 ضروریات کم کر کے فاقہ برداشت کرے۔ اپنا پیٹ کاٹے۔ پھر خدا تعالیٰ کی راہ
 میں چندہ دے۔ خوب یاد رکھو خدا تعالیٰ کی راہ میں کبھی کوئی مفلس نہیں ہوتا۔ خدا تعالیٰ
 اسے ضرور نوازتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
 ذہن مال در راہش کے مفلس نہ گرد
 خدا خود می شود ناسر اگر ہمت شود میدا"

دہم تحریک جدید خدام الاحمدیہ (مرکز)

سیرالیون کے گورنر کی خدمت میں انگریزی ترجمہ القرآن کا تحفہ (بقیہ صفحہ اول)

جماعت احمدیہ امت مسلمہ کا ایک حصہ
 ہے۔ جو سیرالیون میں سب سے پہلے ۱۹۳۷ء
 میں قائم کی گئی۔ اٹھارہ سال کے اس قلیل
 عرصہ میں جماعت احمدیہ نے عملی دینی اور
 ثقافتی لحاظ سے کافی ترقی حاصل کی ہے۔
 اس جماعت کے سیرالیون پریڈیکٹوریٹ
 اور کالونی میں تعمیر کردہ سکول اور اسکے
 دیگر عملی مصروفیات اس امر کا واضح
 ثبوت ہیں۔ کہ مسلمانوں کی یہ جماعت اس
 ملک کے لوگوں کا قلبی مہیا راہنہ کرنے
 اور ان کو اخلاقی ترقی کے صحیح راہ تک
 پہنچانے میں اپنی انتہائی جامعہ عمل
 میں لا رہا ہے۔ اور حقیقی طور پر

خواہشمند ہے کہ سیرالیون کے
 لوگ عملی۔ عملی۔ ثقافتی اور سماجی ترقی
 میں قلیل سے قلیل عرصہ میں عروج و کمال
 کو حاصل کر سکیں۔
 ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں۔ کہ آنے
 والے سال اور کرسمس کا یہ موقع آپ کے
 لئے لہذا آپ کے ذہل و خیال کے لئے آئندہ خوشیوں
 اور مسرتوں کا بیش قیمت ثبات ہوگا۔ اور آپ کا
 سیرالیون میں قیام اہل ملک کے لئے نفع و
 بہبود پر منتج ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کے حسن انتظام
 کے ذریعہ اس ملک کے لوگوں کے لئے امن و سلامتی
 (ظہان اور ترقیات کے دروازے کو لے۔
 در سلسلہ فاضلہ مارک احمد صاحب جرنل مرکزی احمدیہ
 نو۔ بواسطت وکالت بمبیش

حضرت مفتی محمد صادق رضی اللہ عنہ

(از مکرم چوہدری جمال الدین احمد صاحب چنیوٹ)

حضرت مفتی صاحب رضی اللہ عنہ صاحب کثرت دہام تھے۔ حضرت سید محمد عبد السلام کی فرقت قدسیہ کے طیفیں آپ کی دعا میں بہت قبول ہوتی تھیں۔ اور آپ کا دعا کرنے کا انداز نہایت رشتہ آمیز تھا۔ تقسیم ملک کے بعد جب کہ ربوہ کی آباد کاری انتہائی مراحل میں تھی۔ آپ کو کچھ عرصہ موجود چنیوٹ میں رہائش اختیار کرنا پڑی اور یہ میری خوش نصیبی ہے کہ یہ دوسرا لمحہ آپ کو قریب سے دیکھنے کا موقع ملا۔ آپ روزانہ بلا ناخوشی کے وقت میرے ہاں تشریف لایا کرتے تھے۔ اپنی ڈاک کے جواب بھی مجھ سے لکھواتے اور دعا بھی فرمایا کرتے۔ دراصل ہمارے خاندان کے ساتھ آپ کے دیرینہ تعلقات تھے میرے والد مرحوم چوہدری بدر الدین صاحب مرحوم سے بھی بہت محبت رکھتے تھے۔ آپ کا دعا کرنے کا طریق یہ ہوتا کہ نیم بلند آواز میں سورۃ فاتحہ پڑھتے۔ پھر دوہ تشریف پڑھتے اور پھر اپنی زبان میں ایک جامع دعا لکھتے۔ جس میں حاجتمند کی سب ضروریات آجاتیں اور پھر درود تشریف پڑھ کر دعا ختم فرماتے۔ حضرت مفتی صاحب رضی اللہ عنہ نے تلاوت قرآن پاک کا ایک سلسلہ بھی ہمارے گھر میں شروع فرمایا۔ آپ تشریف لے گئے اور برادرم مکرم حافظ عزیز احمد صاحب بھی تشریف لے آئے اور تلاوت شروع کرنے میں قرآن کریم کھول کر بیٹھ جاتا۔ حافظ صاحب سنا تے۔ حضرت مفتی صاحب رضی اللہ عنہ ادعا کا کرنے دیتے اور اگر حافظ صاحب کے تلفظ میں کوئی غلطی ہوتی تو حضرت مفتی صاحب اس کی اصلاح فرماتے۔ آپ اپنا قرآن مجید ساتھ لے آتے اور اس میں جو سورتیں اور آیات آپ کو زبانی یاد تھیں ان پر نشان لگے ہوتے تھے۔

آپ نے کئی بار بیان فرمایا کہ ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میرے لئے تشریف لے گئے تو دوستوں میں کسی نے ذکر کیا کہ حضور یونانی کی طرف سے ایک حافظ صاحب تشریف لائے تھے ہرے ہیں۔ جو قرآن کریم نہایت خوش آہنی سے پڑھتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہیں زمین پر تشریف فرما ہو گئے

اور حافظ صاحب نے تلاوت فرمائی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آنکھوں سے آنسو جاری ہو گئے۔ حضرت مفتی صاحب نے فرمایا کہ میں نے اسی روز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو روئے دیکھا۔ یہ واقعہ بیان فرماتے کے بعد حضرت مفتی صاحب نے برادرم مکرم حافظ عزیز احمد صاحب سے فرمایا کہ آپ کی تلاوت کا طرز ان حافظ صاحب سے ملتا ہے۔ اور مجھے وہ مجلس یاد آجاتی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر کرتے وقت ہمیشہ آپ پر ایک وجہ جاری ہو جاتا اور چشم پڑ آپ ہو کر وہ زمانہ یاد فرمایا کرتے تھے۔ ایک دفعہ آپ نے فرمایا کہ "باد جرد کرد اور نا تو ان بونے کے میرا اتنی لمبی عمر پانا بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کے ساتھ از حد محبت تھی گوشتہ سال ۱۹۵۶ء میں جد لائے کے موقع پر یاد آجاتا ہے۔ پندرہ برس بعد مفتی صاحب سے ملا۔ اور عرض کیا کہ تم ایسا زبان جا رہے ہو ان سے فرمایا

"میرے لئے دعا کرنا اور دعاں حضرت صاحب کا ایک لڑکا ہے۔ اسے میری طرف سے سلام کہنا اور دعا کے لئے بھی کہنا"

حضرت مفتی صاحب کی دعا میں اللہ تعالیٰ بہت قبول فرماتا تھا۔ اس کی چند شاہیں عرض کرتا ہوں۔ جو کہ آپ کی اپنی تحریروں میں میرے پاس محفوظ ہیں۔ میری دعوات پر آپ نے میری ڈائری میں کھدی میں لکھیں اور درج ذیل ہیں:-

۱۔ مردمبر ۱۹۶۱ء کو شہد شب عزیز جمال الدین صاحب اور عزیزہ عابدہ خانم ہرود کی صحت کے واسطے دعا کرتا رہا۔ پہلے جمال الدین سلمہ اللہ کے لئے۔ پھر عابدہ کے لئے پھر ہرود کے لئے دعا کرتے ہوئے غنودگی سہی ہو کر زبان پر جاری ہوا۔ دعا قبول ہو گئی۔ پھر ایک خط میں مجھے تحریر فرماتے ہیں کہ "گوشتہ تلاوت مجھے یہ القا ہوا ہے کہ آپ کی صحت میں ترقی ہوگی اور ترقی پر ترقی ہوگی" جب میں بیمار تھا ادناک چنیوٹ میں رہائش پزیر تھے تو آپ میرے پاس تشریف لائے۔ عبادت اور دعا فرماتے سورۃ فاتحہ اور دوہ تشریف پڑھ کر مجھ پر ہونیکر داتے اور جانتے ہوئے فرماتے "میزان را اللہ۔"

مجھے تشفی ہوئی ہے۔ کہ آپ محبت یاب ہوں گے۔ بعض اوقات مخالفت بھی لاتے اگر کسی روز تشریف نہ لاسکتے تو جب آنے معذرت اور جموری ظاہر فرماتے

۲۔ جو لاکے متعلق ایک اہم تحریر ربوہ کے متعلق آپ کے دست مبارک سے لکھی ہوئی ایک تحریر میری ذاتی ڈائری کے صفحہ ۱۷ پر درج ہے۔ جو کہ تازہ بخجی حیثیت کے علاوہ مذاق کے لحاظ سے ایک خاص شادیت کی حامل بھی ہے۔ اور اس تاثر الہی کا ایک نشان ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حاصل ہے۔ یہ تحریر میرے پاس محفوظ ہے۔ حضرت مفتی صاحب رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

"۱۲ جولائی ۱۹۶۹ء کو شام کے

قریب بادش بہت زور کی ہونے لگی۔ میں ربوہ میں تھا۔ جہاں سب مکان انجمن انیسٹ کے ہیں خطرہ ہوا کہ بارش کی تیزی سے مکان گریں گے۔ میں دعا کی طرف متوجہ ہوا کہ یہ بادش موجب برکت ہو اور کوئی نقصان نہ ہو۔ دعا کرتے ہوئے یہ الفاظ میری زبان پر جاری ہوئے

رطوبتینین دھذا البلاء الامین
تب تشفی ہوئی کہ یہ مقام ربوہ طور کی طرح نزول و دعایت کا موجب ہوگا
جیسا طور پر توریث نازل ہوئی اور پھر امن میں رہی گا۔ فخر شاہ
مخبر صادق مفتی عنہ ۱۶/۷/۶۹

اذکر و امواتکم بلخیر

لاتے ہوئے تھے۔ ایک احمدی دوست نے ان کو ایک پمفلٹ دیا۔ جس سے ان کی توجہ احمدیت کی منزل پر لگی۔ مزید تحقیق صاحب صاحب مرحوم سے دو تین ماہ تک بعد تین چار اجلاس کے ہر مفتی کو تشریف لاتے رہے۔ اور نیا دل خیالات ہوتا رہا۔ بلا آخر صاحب مرحوم نے بعد تین اجلاس میں میری بیعت کر لی۔

شیخ احمد بخش صاحب احربت کی فتح کا ایک بار درود تھے۔ آپ کی پہلی البیس کے ہاں اولاد تزیینہ ہوتی تھی۔ ۱۹۶۵ء میں میری ہمیشہ سے انکا علاج ہوا۔ اللہ تعالیٰ کی قدرت ہے کہ علاج ہونے کے بعد پہلی البیس سے ہی تین بچے پیدا ہوئے۔ جن میں دو دو دیاں میں فرقت ہو گئے ایک زندہ ہے اور عیالدار ہے۔ تین لڑکے اور پانچ لڑکیاں میری ہمیشہ سے زندہ ہیں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ بنہوہ العزیز کی خدمت مبارک میں انھوں نے کہ حضور ان کے پسماندگان کے لئے دعا فرمادیں۔ اور ان کا جنازہ غائب بھی فرمادیں۔ اور ان کی خدمت میں بیعت قبول جاعت ہے۔ اور احمدی اجاب کی خدمت میں بھی انھوں نے کہ وہ بچا اپنے ہاں حاجتی طور پر رہنا جنازہ پڑھ کر عزا اللہ ماجر ہوں۔ اور ان کے پسماندگان کے لئے دعا فرمادیں اللہ ان کی ساری اولاد کو احمدیت کا سچا نورا بننے کی توفیق عطا فرمائے۔

ذکر و اموات کی ادائیگی اموال کو برجا ہے اور تشریح نفس کرتی ہے۔

جب لائے پر سابق ہو کر سرحد کے اکثر دستوں کو صاحب شیعہ اللہ بخش مرحوم و معذور کی وفات کی اطلاع ہو گئی تھی۔ شیخ صاحب مرحوم جن ۲۲ مردمبر ۱۹۶۱ء بوقت ۱۰ بجے دن کے اپنے محبوب حقیقی سے جا ملے ہیں۔ ان اللہ دعا امیرد اجھوت۔ جن اصحاب نے ان کو قریب سے دیکھا وہ جانتے ہیں کہ شیخ صاحب احمدیت کا ایک اعلیٰ مرتبہ تھے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ نے سفرہ الزہراء اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے انھیں از حد محبت تھی اور نظام سند کا احترام اس قدر تھا کہ وہ اس کے خلاف کوئی بات برداشت نہ کرتے تھے۔ تبلیغ احمدیت کا جذبہ بھی ان میں کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔ مہمان نوازی کے لئے گوہل سرحد پہنچے ہی شہر میں لگا س کا بصر میں وہ اپنی نظیر بن گئے۔ جنوں ایک ایسی جگہ پر واقع ہے۔ جہاں سال کے بارہ بیٹھے افغانوں کے علاوہ حضرت کے احمدی اصحاب آتے جاتے رہتے تھے اور خاندان شہید مرحوم کے معزز ممبران ہوتے فرنگ سے اور لازم پیشہ اجاب ہندوستان کے مختلف جہوں سے بزرگ وغیرہ آتے تھے۔ وہ سب کے سب شیخ صاحب کے ہاں فرزند ہوتے تھے۔ وہ ان کی رہائش کا انتظام کرتے تھے۔ ان کی خوراک اور ہر قسم کے آرام کا بھر خیال رکھتے تھے گویا ان کا مکان جنوں میں سلمہ کا ایک رکتا تھا جہاں مبلغین اور احمدی حضرات نہایت ہی آرام پاتے تھے۔

۱۹۶۱ء کی بات ہے کہ صاحب صاحب نفی اللہ خان صاحب درج انیسٹریٹ میں عیدک ایک ہاں جانے کے بعد میرا تشریف

باغات سے متعلق چند باتیں

چوہدری محمد سعید صاحب سیال بنی امیہ ایگریکلچرل ڈیپارٹمنٹ، لاہور

باغ کی اہمیت

پہلے ان فی غذا کا ایک ضروری اور اہم جزو ہے۔ بلکہ اس میں ایسے اجزاء بھی شامل ہیں۔ جو عام انسان کی خوردگاہ کو جوڑنے میں مدد دیتے ہیں۔ اور جسم ان کی کمی یا زیادتی سے محفوظ رکھتے ہیں۔ ہمارے ملک میں پھلوں کا استعمال صرف امرت کے طہنہ تک محدود ہے۔ اگر ملک کی آبادی اور تہذیب کے مد نظر باغات کو بڑھانے کی طرف توجہ دی جائے تو نہ صرف یہ پھیل عوام تک سستے داموں بیچ جائیں بلکہ عوام کا معیاری زندگی باغات کی آمدنی سے بلند ہو جائے۔

ہمارے ملک کا کاشتکار بالعموم کابل اور گنجانے کا فیر ہے۔ اگر محنت اور حالات کے تقاضوں کے مطابق کام کی عادت ڈالی جائے۔ تو باغات کے ذریعہ اتنی آمد پیدا کی جاسکتی ہے کہ کوئی اور فصل اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ چونکہ باغ کھانے کی محنت اور احتیاط چاہتا ہے۔ اور ہمارا ذہن اور کئی علم کے باعث اپنے آبادی کے اس قدر سے ہٹ کر کئی ماہوں اختیار کرنے سے گریز کرتا ہے۔ اسلئے باغات کی طرف لوگوں کی توجہ بہت کم ہے۔

انتخاب زمین

باغ کے لئے زمینیں تو ہر حال عمدہ سمجھی جاتی ہیں۔ لیکن دو ممالک کی زمین بھی جس میں عام فصلیں لگائی جاسکیں باغ کے لئے کارآمد ہوتی ہیں۔ چونکہ درختوں کی جڑیں کافی دور تک زمین کے اندر چلی جاتی ہیں اسلئے اس بات کا خیال رکھنا ضروری ہے۔ کہ زمین کے نیچے ریت لگ کر پتھر اور کالی مٹی کی تہ ذمہ سیم اور ضروری زمین باغ کے لئے موزوں نہیں ہوتی۔ گو بعض پھلدار پودے مثلاً امرود اور بیہر وغیرہ ایسی زمین میں بھی ہو جاتے ہیں۔ ہندی۔ مینڈے اور مشمش بھی ایسی زمین میں کھائی سے لگائے جاسکتے ہیں۔

تیاری زمین

ہر زمین میں باغ لگانا ہر اس کی

پہلے خوب تیاری کرنی چاہیے تاکہ زمین بھر بھری ہو جائے زمین میں بار بار اصل جلیں تاکہ کھیت میں سے ہر قسم کی جڑی بوٹیوں تلف ہو جائیں۔ اس کے بعد گوبر کی کھاد کافی مقدار میں ڈالیں اور دیکھیں کہ میرے آگے تو سبز کھار کے طور پر گوبرا بسن برسیم مشری یا سینیجی کاشت کی جائے۔

باغ لگانے کا وقت اور طریق

سابقہ عربیہ پنجاب میں باغات لگانے کے لئے دو ہی موسم ہیں موسم بہار اور موسم برسات ان دونوں موسموں میں جس وقت بھی زمین تیار ہو جائے۔ اور پودے لگایا جاسکیں۔ باغ لگایا جاسکتا ہے۔ پودوں کے درمیان مناسب فاصلہ رکھنا بہت ضروری ہے۔ تاکہ تمام پودے یکساں خوردگاہ حاصل کر سکیں۔ اور ان میں مقابلہ کی روح باقی نہ رہے۔ ویسے ترتیب و قرینہ سے لگانے ہوئے پودے خوبصورت معلوم ہوتے ہیں۔ پودوں کی ترتیب کے لئے دو طریق اختیار کئے جاتے ہیں۔ اول مربع سسٹم جس میں چار حصے پورے مربع کی شکل بناتے ہیں۔ یہ آسان اور سادہ طریق ہے۔ لیکن اس میں ایک نقص یہ ہے کہ چاروں پودوں کے درمیان کافی جگہ خالی رہ جاتی ہے۔ اگر درمیان میں مثلث پھلدار اجناس اور سبز باغ وغیرہ کاشت کی جائیں۔ تو پھر اس طریق پر فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔ دوسرا طریق اس میں بھی مربع بنا جاتا ہے۔ لیکن ان کے عین درمیان ایک یا پھر پودے جس کی عمر ٹھوڑی ہو گھائی جاتا ہے۔ تاکہ اصل باغ کے تیار ہونے اور پھیل دینے سے قبل درمیان پودے جو جلد ہی پھیل دے دیتے ہیں اکھاڑنے جائیں۔ یعنی لوگ آمدنی کی خواہش کے مد نظر دو ممالک میں فائدہ پودوں کو نہیں لگاتے جس کی وجہ سے مستقل باغ کے پودے جو مربع کی شکل میں ہوتے ہیں پوری خوردگاہ حاصل نہیں کر سکتے۔

پودوں کے درمیان فاصلہ

فاصلہ کا تعلق پودوں کی قسم زمین موسم اور مٹی کی حالت سے ہوتا ہے۔ مناسب فاصلہ کا لحاظ رکھنے سے باغ کے پھیل اور اس کی عمر بڑھ کر اثر پڑتا ہے۔ فی ایکڑ کی تعداد اور فاصلہ کا اندازہ درج ذیل لگایا

قسم باغ	فاصلہ	تعداد فی ایکڑ
۱) انگور و خالہ	۱۰ فٹ	۲۵
۲) امرود	۲۰ "	۱۰۹
۳) آم قطعی	۳۰ "	۲۸
۴) آم تنخی	۳۵ "	۳۵
۵) مکتفہ۔ مانا میو وغیرہ	۲۵ "	۷۰
۶) جامن	۳۰ "	۲۸
۷) بیہندی برسی شہتر	۳۰ "	۲۸

پودے لگانے کے بعد گوبرا ڈالی۔ رکھو ال اور پھل چلا کر گھاس کو تلف کرنا ایسے امور ہیں کہ اگر ان کا خیال نہ رکھا جائے تو باغ سے پورا فائدہ نہیں اٹھایا جاسکتا بلکہ پودوں کے فائدے ہونے کا خطرہ ہوتا ہے

پودوں کا انتخاب

باغ لگانے وقت اچھے اور زیادہ پھیل دینے والے پودوں کا انتخاب کرنا چاہیے کیونکہ سستے اور کم پودے لگائے پھیل دے سکتے ہیں نہ ان کے پھل سے پوری آمدنی ہو سکتی ہے۔ لیکن کھاد گہرائی اور پانی وغیرہ پر مددی محنت اور خرچ اسی طرح ہوتا ہے گو روٹ کی طرف سے زرخیزیاں قائم ہیں جہاں سے اچھے پودے مل سکتے ہیں

گڑھے اور نصب درخت

باغ کی خوبصورتی کے مد نظر وہی ہے کہ پودے ایک ہی خط میں بید سے لگائے جائیں تاکہ گودائی اور چل چلانے میں کمی وقت نہ ہو باغ لگانے سے پہلے پودوں کے گڑھے زمین کی طاقت کے انحصار کے مطابق ہونے کے اگر زمین طاقتور ہو تو گڑھے چھوٹے اور اگر زمین درمیان قسم

کی ہر نو گڑھے ۳x۳ فٹ ہوں گے اور گودائی پندرہ دن تک کھولا رکھا جائے اس کے بعد گودائی کا کھاد۔ پھل بہر اور مٹی برابر تعداد میں ملا کر گڑھے پر رکھے جائیں گڑھے پر کرنے کے بعد انہیں سیرساکر دیا سب سیرساکر گڑھے پر رکھنے کی سطح کے برابر آگے دترائے پر گڑھے کے درمیان ایک چھوٹا سا گڑھا لگا کر اس میں پودا نصب کیا جائے۔ پودا گڑھے میں بھی اس قدر پھل لگاتا ہے جتنا کہ زرخیزی میں تھا۔ لیکن تنے کے ساتھ گودائی مٹی چھڑکائی جائے تاکہ اسے پانی نہ چھوے پودا لگانے کے بعد پانی دیا جائے

موسم اور طریق

آندھریں اور تیز ہواؤں سے نہ صرف پھل اور سبوں کا نقصان ہوتا ہے بلکہ بعض اوقات باغ کے پودے ہی جڑ سے اکھڑ جاتے ہیں اسلئے ہر کا ذکر کر کے اور باغ کی حفاظت کے لئے چاروں طرف فائدہ اور درخت لگانے چاہئیں مثلاً جامن مشمش اور سفیدہ وغیرہ پھل ان کے درمیان چھوٹے اور گھنے درخت لگانے جاتے ہیں مثلاً شہتر۔ برسی۔ اولند۔ بیہر وغیرہ تاکہ سرے پر درختوں کی ایک اونچی دیوار بن جائے جس سے ہوا کا زور ٹوٹ جائے تاکہ درختوں اور باغ کے پودوں کے درمیان بھی اتنی ہی آمد ہو نا چاہیے جتنا باغ کے پودوں کا آپس میں ہو تاکہ ہار کے درخت باغ کی خوردگاہ پیدا کرے نقصان نہ پہنچائیں۔

حفاظت باغ

شروع سالوں میں باغ بہت زیادہ ہنگامی اور حفاظت چاہتا ہے سخت سردیوں میں نازک اور چھوٹے پودوں کے اوپر سرساکر لگا کر اسے محفوظ رکھنے چاہئے۔ مگر کسی موسم میں (باقی صفحہ ۶۷)

درخواستگاری دعا

- (۱) میرے والد صاحب تریا ٹیڑھا سفینہ سے بخاری میں مبتلا ہوا اور میرے چھوٹے بھائی عزیز عبدالحی بھی بخاری میں۔ احباب جماعت صحت یال کے لئے دعا فرمائیں
عبدالحمید ناصر ولیچ ایڈیٹر لاہور
- (۲) میری والدہ عمر سے بیمار ہیں اب وہ بچنے سے زیادہ تکلیف ہوگئی ہے احباب دعا کے صحت فرمائیں۔ عطاء اللہ صاحب ریلوے گاؤں خانیو ریلوے پور
- (۳) مولیٰ محمد سلیم صاحب کلکتہ میں عمر سے بیمار ہیں اور اب خدا کے فضل سے رو صحت ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کمال عطا فرمائے۔ آمین
محمد سعید اسپتال بیت المال چنڈہ ضلع سیالکوٹ
- (۴) ڈاکٹر محمد حسین صاحب آرن ماڈرن کالج بخاری میں بیمار ہیں احباب ان صحت کیلئے دعا فرمائیں۔ خواجہ محمد احمد غلڑہ مری چٹانوالہ
- (۵) میری تانی صاحبہ بہت سخت بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا عطا فرمائے۔ مبارک احمد مھو پالوی (حال تیر گاؤں) ڈھاکہ
- (۶) میرا بچہ عزیز پشیر الدین عبداللہ ایک مستقر میں ماضی ہے۔ ہر دوکان سبب بخاری میں اور احباب جماعت سے عاجزانہ درخواست ہے کہ اپنی فام اور فام دعاؤں میں عداوت کی جیت کے لئے دعا فرمائیں۔ سردی عنایت اللہ پشیر حافظ آباد۔
- (۷) میرے والد صاحب بیمار ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کمال دعا عطا فرمائے۔ آمین
محمد نبیر سیکرٹری مالی جماعت احمدیہ سکرکلاں ضلع گجرات

موصی اصحاب سے چند ضروری گذارشات

ذیل میں چند ضروری سروصنات موصی اصحاب کی خدمت میں پیش کی جاتی ہیں جن کو اگر وہ ملحوظ رکھیں تو امید ہے کہ وہ اپنے حسابات کو درست اور دفتر کے ریکارڈ کو مکمل رکھوانے میں دفتر کی قابل صد شکر گذاری اعانت فرمائیں گے۔

اول دفتر ہشتی مقبرہ کی طرف سے جب کسی گذشتہ سال یا متعدد گذشتہ سالوں کی آمدنی معلوم کرنے کے لئے "بجٹ فارم اصل آمد" پیچھے توپوری احتیاط کے ساتھ اور حتی الامکان بہت جلد اس فارم کو پُر کر کے واپس فرمائیں۔ سوائے خاص مجبوریوں کے عام طور پر آپ سے یہ توقع کی جاتی ہے کہ یہ فارم صحیح اندازاً کے ساتھ آپ دو سہفتہ کے اندر اندر واپس کر دیں۔ تاکہ آپ کے حصہ کی آمد و وصیت کے چندوں کا حساب درست اور مکمل رہ سکے۔ آپ یہ انتظار کیوں کر رہتے ہیں کہ آپ کو دوبارہ سہ ماہہ یا دو ماہہ کر لینی چاہیے۔ جیسا کہ آپ اپنی وصیت کی غرض اور اس کے مقصد اور اہمیت کو خوب سمجھتے ہیں کیا آپ اس بات کو پسند فرماتے ہیں کہ سلسلہ کے مال کے ایک حصہ کو یاد دہانیوں اور رجسٹری نوٹسوں پر ضائع کیا جائے؟ اگر آپ کا جواب نفی ہی ہے اور یقیناً نفی ہی ہوگا۔ تو پھر آپ کو دوسری تیسری یاد دہانی یا رجسٹری نوٹس کا انتظار کیوں ہو؟

دوم: آپ کی طرف سے بجٹ فارم پُر ہو کر واپس آنے پر دفتر کی طرف سے آپ کو گذشتہ سال کی وصول شدہ رقم کا تفصیلی حساب بھیجا جاتا ہے جس سے آپ کو معلوم ہوتا ہے کہ آپ کے ذمہ کتنا بقایا یا دفتر میں آپ کا کتنا فاضل ہے۔ (اس تفصیلی حساب میں اگر آپ کی کوئی ادا کردہ رقم درج نہ ہو تو مہربانی فرما کر فوری طور پر خزانہ صدر انجمن احیاء ربوہ کے کوپن نمبر اور تاریخ سے اطلاع دیں جس کے ذریعہ وہ رقم داخل خزانہ ہوتی ہے۔ تاکہ دوبارہ پُر نالی کی جائے اور اگر وہ رقم واقعہ میں آپ کے حساب میں درج ہو نہ سکے تو دیکھیں تو درج کر کے آپ کا حساب درست کر دیا جائے۔

سوم: اگر آپ خود اپنے چندہ حصہ آمد کی ادائیگی میں چھ ماہ سے زائد عرصہ کے بقایا دار ہیں اور اس کی ادائیگی کے لئے آپ نے اس وقت تک دفتر سے کوئی معینی صورت پیش کر کے

پہن لی۔ تو آپ کو اس کی نگرہنی چاہیے۔ ہو سکتا ہے بلکہ تو امد کے لحاظ سے ضروری ہے کہ ایسی صورت حال میں آپ کی وصیت کو مجلس کارپرداز میں منسوخ کرنے کے لئے پیش کر دیا جائے۔ اور پھر آپ کو پریشان ہونا پڑے۔ پس آپ کو اپنے چندہ حصہ آمد کے بقایا زائد اگرچہ ماہ کی ادائیگی کے لئے دفتر کے ساتھ فوراً خط و کتابت کر کے فیصلہ کرنا چاہیے۔ کہ آپ اس بقایا کی ادائیگی کے لئے کیا صورت اختیار کرنا چاہتے ہیں۔

چہارم: اگر آپ نے اپنے بقایا کی ادائیگی کے لئے معین صورت پیش کر کے مہلت لے رکھی ہے۔ یا آپ نے اپنے کسی متوفی موصی رشتہ دار کے بقایا کی ادائیگی کے لئے ضمانت دی ہوئی ہے۔ تو اس بات کو فراموش نہ کیجئے کہ دونوں صورتوں میں آپ کی ذمہ داری ہی بہت بڑا اضافہ ہو گیا ہے۔ اور آپ کو اس ذمہ داری سے سبکدوش ہونے کے لئے اپنی دیگر ضروریات پر اس عہد کو مقدم کرنا چاہیے۔ جو آپ نے مہلت لے کر اضافت سے کر لیا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے۔

پنجم: اگر آپ ایک مقام سے دوسرے مقام پر تبدیل ہو چکے ہیں تو کیا آپ نے اپنے موجودہ پتے سے دس پر آپ سے خط و کتابت کی جائے (دفتر ہشتی مقبرہ کو مطلع فرما دیا ہے) اگر نہیں تو بہت جلد بلکہ اولین فرصت میں مطلع کر کے مشورہ فرمائیں۔ تاکہ بوقت ضرورت آپ کے سابقہ مقام اور پتہ پر خط و کتابت کر کے دفتر کا وقت اور پیسے ضائع نہ ہوں اور تا آپ کے ساتھ دفتر بوقت ضرورت رابطہ خط و کتابت قائم رکھ سکے اور اس میں تاخیر نہ ہو۔

ششم: دفتر ہشتی مقبرہ سے خط و کتابت کرتے وقت اپنا وصیت نمبر ضرور لکھیں۔ کیونکہ ایک ہی نام کے خدائے خدا کے فضل سے درجنوں ادنیسیوں موصی ہیں بلکہ چند مثالیں ایسی بھی دیکھی ہیں کہ ولایت اور سکونت بھی ایک ہی تھی۔ لہذا دفتر ہشتی مقبرہ کو کسی بھی امر کے لئے مخاطب کرتے ہوئے اپنا وصیت نمبر ضرور تحریر فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپرداز ربوہ

اوقات دی یونائیٹڈ ٹریڈنگ کمپنی

نمبر سروس	پہلی سروس	دوسری سروس	تیسری سروس	چوتھی سروس	پانچویں سروس	چھٹی سروس	ساتھویں سروس	آٹھویں سروس	نویں سروس	دسویں سروس
ازمگر گودا برائے لائبر	۳ ۱/۲	۲ ۱/۲	۵ ۱/۲	۶ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۲ ۱/۲
ازمگر گودا برائے سرگودھا	۳ ۱/۲	۵ ۱/۲	۶ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۲ ۱/۲	۱۳ ۱/۲
ازمگر گودا برائے سرگودھا	۳ ۱/۲	۵ ۱/۲	۶ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۲ ۱/۲	۱۳ ۱/۲
ازمگر گودا برائے سرگودھا	۳ ۱/۲	۵ ۱/۲	۶ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۲ ۱/۲	۱۳ ۱/۲

باقاعے متعلق چند باتیں

تینوں پر سفیدی کی جاتی ہے۔ تاکہ گرمی سے محفوظ رہیں۔ اس کے علاوہ پردوں کی کانٹ چھانٹ باقاعدہ ہونی چاہیے خاص طور پر نیکے حصوں کی کانٹ چھانٹ پیپر سے کی نشوونما اور ضرورتی کا انحصار ہوتا ہے۔ بیماروں سے محفوظ رکھنے کے لئے پودے پر سپرے بھی کیا جاتا ہے جو جھکڑاغت کے شعبہ باغات کے مشورہ سے وقتاً فوقتاً کرتے دینا چاہیے۔

درخواست ہائے دعا

۱) برادر محمد رمضان صاحب صحت بھار ہیں۔ اصحاب کو امن کی صحت کاملہ و درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔

منقولہ محمد احمدی ساکن دیوان سنگھ تحصیل کبیر والہ ضلع ملتان

۲) میں چند ایک داغی پیتھیزوں میں مبتلا ہوں اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے اپنے نفع و کرم سے پریشانیوں سے نجات دے نیز میں چند روز سے بیمار ہوں صحت کے لئے بھی دعا کی ہے۔

(ذریعہ نشر عامی از طبعی نامہ سرگودھا)

اس سال کی نئی تبلیغی کتاب

بشارات رحمانیہ

مؤلفہ مولوی عبدالرحمن نقشبندی فاضل شائع ہو چکی ہے۔ جو حضرت سید موعود علیہ السلام اور حضرت مسیح موعود کی تعریف و تائید میں صحف سابقہ احادیث صحیحہ بزرگان امت اور صحابہ کرام کی ہدایت و توجیہ پیشگوئیں، تازہ ایمان افروز بشارات اور ہدایت دہن شہادت سماویہ پر مشتمل ہے۔

قیمت مجلد اظہار ۱/۱۰ مجلد درمیان ۱/۱۰ غیر مجلد ۳/۸ علاوہ محمولہ ٹرانسپورٹ

بتاؤ (۱) دفتر ترجمۃ القرآن لہور جدید
 (۲) اشرفیہ اسلامیہ لہور
 (۳) افضل برادرزگول بازار ربوہ

الفضل میں شہادہ کے گواہی تجارت کو فرماتے ہیں

قبر کے عذاب سے بچنے کا دار ڈالنے پر مفت

عبداللہ الدین سکند آبادکن